



真假工人

文／遠望

圖／Xavier

詩篇五十

神要人懂得感恩，因祂救贖、賞賜，看顧我們的一切。



一般信徒對神的工人都很尊重，認為他們的靈性一定很不錯，實際上未必如此。會這樣講，並不是否定教會的聖工人員，而是顯明了人都是很軟弱的，一個人如果沒有良好的靈修，慢慢就越來越退步，有時做出讓人很「驚訝」的事，儘管他曾經熱心事奉；就像果樹一樣原本結的果子很甜，但長期不修剪，品質就越變越差。事實上，神的工人有的是真心的，有的卻是表面的；有人投入一段時間後，事奉的心卻變質了！信仰的根基要建立在神的身上而不是人的身上，對別人不要期望太高，太高，你會很失望，自己需要慎思明辨。畢竟罪惡的世代，對某些人來說，宗教是他們的飯碗，甚至騙財騙色的工具。

大能者神——耶和華已經發言招呼天下，從日出之地到日落之處 (1)。

從全美的錫安中，神已經發光了 (2)。

我們的神要來，決不閉口。有烈火在祂面前吞滅；有暴風在祂四圍大颶 (3)。

祂招呼上天下地，為要審判祂的民 (4)。

說：招聚我的聖民到我這裡來，就是那些用祭物與我立約的人 (5)。

諸天必表明祂的公義，因為神是施行審判的 (6)。

真理
專欄
讀經心得



一. 公義的神：神希望人自動自發，既然明白神的旨意，就要照祂說的好好遵行，只是人很軟弱，當神蹟明顯、當他感覺神的存在，他就努力奔跑，赴湯蹈火在所不辭；但當神隱藏起來，沒有明顯的作為，那時，人的表現常常變了樣。神不希望人這樣，這樣做表示你的善行是出於被迫，不是你的本意。

神帶領人有祂明顯的旨意，也有「不聲不響」的時候，不管是對個人或整個時代，祂的原則都是一樣。以色列民的歷史正是如此，我們很感慨人都要神緊緊盯著，否則很容易墮落，就如士師時代，神稍為隱藏，以色列民就立刻迷失。當神隱藏時那正是祂考驗你的時候，要知道你是否真的愛真理，只是人的表現常讓神很失望，人以為沒有神就胡亂來，就像以利的兩個兒子一樣，敗壞無數的選民（撒上第二章），讓許多人心灰意冷，讓神很痛心。這種事各個時代都有，今天依然存在，事實上，神都在天上察看，祂要照人所行的施行公義的審判。



有些人感到遺憾，認為神為何不好好振作一下，多一點偉大的作為，多一點神蹟的顯明，那樣，我們會好好跟隨祂。神不表現、不出聲，不是沒原因的，因為信徒都貪愛世界，有時間吃喝玩樂，卻沒時間禱告；有問題才來找神，其他時間躲得遠遠的，這種信徒神能不遠遠離開嗎？

我的民哪，你們當聽我的話！以色列啊，我要勸戒你；我是神，是你的神！（7）

我並不因你的祭物責備你；你的燔祭常在我面前（8）。

我不從你家中取公牛，也不從你園內取山羊（9）。

因為，樹林中的百獸是我的，千山上的牲畜也是我的（10）。

山中的飛鳥，我都知道；野地的走獸也都屬我（11）。

我若是飢餓，我不用告訴你，因為世界和其中所充滿的都是我的（12）。

我豈吃公牛的肉呢？我豈喝山羊的血呢？（13）

你們要以感謝為祭獻與神，又要向至高者還你的願（14）。

並要在患難之日求告我；我必搭救你，你也要榮耀我（15）。

二. 真的工人：有些人是老老實實的服事神，只是當他看到許多事跟他所期望的完全不一樣，就會越做越灰心，他很納悶為何神允許這麼多不合理的事發生。「我的民哪，你們當聽我的話！以色列啊，我要勸戒你；我是神，是你的神！」神苦口婆心的告訴我

們，我們所受的苦及委屈祂都知道。「我並不因你的祭物責備你；你的燔祭常在我面前。」我們為神所做的奉獻與犧牲，神都知道、祂都紀念。「我豈吃公牛的肉呢？我豈喝山羊的血呢？」有時人不明白神的旨意，做了一大堆不必要的奉獻，自認為神需要，其實這些是多餘的了。

「你們要以感謝為祭獻與神，又要向至高者還你的願」，那麼，神要的是什麼呢？神要人懂得感恩，因祂救贖、賞賜，看顧我們的一切，人常忘記神的恩典，以為一切都是自己努力得來的，你的努力固然有必要，但如果神不賞賜，你什麼都沒有。其次，向神承諾的需要履行，我們需遵守祂的誠命，過聖潔的生活，許多信徒與世界同流合污，這樣是很不應該的。

「並要在患難之日求告我；我必搭救你，你也要榮耀我。」天國路崎嶇坎坷，有許多的試煉要煉淨我們的雜質，許多人沒有心理準備，遇到患難時，常亂發怨言，把問題越弄越大。正確的方法是忍耐向神祈求，直到神垂聽為止，隨著靈性長進，試煉越來越重，等的時間越來越久，有時好幾年，甚至十幾年，等越久越豐收，神必救你，祂不會掩耳不聽。如果你能這樣做，不向患難低頭，你能讓生活在黑暗中的世人看見神的公義、聖潔，如此就是在榮耀神，這些事說來容易，做起來很吃力，不過這在末日要證明你是義人。

但神對惡人說：你怎敢傳說我的律例，口中提到我的約呢？（16）

其實你恨惡管教，將我的言語丟在背後(17)。

你見了盜賊就樂意與他同夥，又與行姦淫的人一同有分(18)。

你口任說惡言；你舌編造詭詐(19)。

你坐著毀謗你的兄弟，讒毀你親母的兒子(20)。

你行了這些事，我還閉口不言，你想我恰和你一樣；其實我要責備你，將這些事擺在你眼前(21)。



三. 假的工人：「其實你恨惡管教，將我的言語丟在背後。」有些人嘴巴說的是一套，實際做的是另一套，標準的假冒偽善，而宗教就是他們謀生的工具。「你見了盜賊就樂意與他同夥」，有些人利用職權、利用別人對他的信任，偷竊搶奪神的財物、吃喝享受。「又與行姦淫的人一同有分」有些人知道別人的隱私，做些見不得人的事，褻瀆神名。「你口任說惡言；你舌編造詭詐」，在神家中紛爭結黨、爭權奪利；「你坐著毀謗你的兄弟，讒毀你親母的兒子。」別人不與他同流合污，他就想盡辦法攻擊排擠。

「你行了這些事，我還閉口不言，你想我恰和你一樣；其實我要責備你，將這些事擺在你眼前。」一個人這樣做，眼看著神都沒動靜，禱告一樣有聖靈，他以為大概沒事，其實神非常生氣，祂不輕易懲罰人，不希望傷到無辜，當祂確定你不知省悟，祂只好給你應得的報應，就像神忍耐以利的兩個兒子忍了許多年。

你們忘記神的，要思想這事，免得我把你們撕碎，無人搭救(22)。

凡以感謝獻上為祭的便是榮耀我；那按正路而行的，我必使他得著我的救恩(23)。

◀ 神在《以西結書》三十四章嚴厲譴責某些牧人，只知餵養自己，不盡責任，作威作福，以至於神的選民四處流離成為掠物。

四. 趁早省悟：「你們忘記神的，要思想這事，免得我把你們撕碎，無人搭救。」總有人執迷不悟，雖然看過許多神蹟，別人也很清楚的提醒他，但是他就是不當一回事，直到最後一刻才在痛哭流涕，就像猶大一樣。日光之下無新事，已有的事後必再有（傳一9），今天這種昧著良心做事的工人依然存在，我們要小心防備，也要做醒、求主保守，不要成為此等人。

「凡以感謝獻上為祭的便是榮耀我；那按正路而行的，我必使他得著我的救恩。」一般人以為這句話很容易做到，其實是不簡單的。因為天國路充滿試煉，我們固然知道神做這一切都有祂的美意，但當苦難臨到時，難免信心動搖，覺得難以忍受。不過如果你虛心懇求，誠心遵守真理，祂會加添給你力量，幫你勝過這些試煉。

五. 結論：理論上，教會應該比一般社會團體好一些，但是當神沒太多作為、當教會墮落時，那時各方面就與世界越來越像。本文所描述的假工人逐漸出現、越來越多，過去某些其他教派就是這樣墮落的，如果我們不做醒的話，我們也會如此，最後被神棄絕。



有些人剛開始的確是神忠心的僕人，久了卻慢慢變了樣，專門做人際關係，處處討人喜歡，不敢勇於指出信徒的軟弱。事實上信徒有許多軟弱，如貪愛世界、逃避試煉，你應該把他們帶在正路上，忠言逆耳雖不受歡迎，但對他們有實際的幫助，不要做沒有原則的人；得人心的，常不得神的心，甚至是可憎的。

當然，我們不要處處以批評指責人來顯示自己多聖潔、多忠心，其實不是這樣的。我們只是提一些基本的原則，其他的小細節讓人自己向神學習，有些東西急不得。

《耶利米書》十三章提到，神叫耶利米把腰帶藏在磐石洞中，一般人看這段不知道是什麼意思，其所要表達的是，信徒就像腰帶，需要緊貼著神才不會變質，如果你不好好靈修，那麼不管你用什麼方法你都會漸漸墮落。一個人居於高位受人尊重更須謹慎，因為別人不方便也不好意思提醒他，他不容易察覺自己的軟弱，跌倒了都還不知道！

神在《以西結書》三十四章嚴厲譴責某些牧人，只知餵養自己，不盡責任，甚至作威作福，以至於神的選民四處流離成為掠物。另外有些信徒仗勢欺人、欺壓同伴，這些人神都要給他們應得的懲罰。在教會中我們很強調順服，一般的選民都比較善良，不與人爭，且逆來順受，但總有人善於交際應酬，擁有某些權柄任性霸道，自己品性很差，卻處處要別人順服他，也把講台當砲台，這些人要趁早省悟，神不會永遠沉默，當神執行審判時，後悔就太晚了。

沒人喜歡遇上假工人，但他們確實存在，也許你會遇到，只是你認不出而已。因此我們每個人都要做醒禱告，求神保守，立志作一個真心服事的工人。

